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URLOPY  2001

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (136), 13-16 września 2001 roku, reprezentatywna próba losowo-
-adresowa dorosłej ludności Polski (N=1225).

CBOS

!"Trzy czwarte ankietowanych (75%) nie wyjechało w tym roku

na  co najmniej tygodniowy wypoczynek urlopowy i nie

przewiduje takiego wyjazdu. (Najczęściej wskazywanym

powodem pozostania w domu był brak pieniędzy.) Tylko 22%

badanych wyjeżdżało na urlop, a 3% planuje wyjazd w ostatnim

kwartale.

!"Respondenci, którzy wyjeżdżali na urlop, spędzali go przede

wszystkim w  kraju (76% tej grupy), rzadziej za granicą (15%).

Główną formą wypoczynku w kraju były pobyty u rodziny lub

znajomych (48%), natomiast wypoczywający za granicą

najczęściej wyjeżdżali indywidualnie (48%) lub z biurem

podróży (43%).

!"W tym roku badani wypoczywali średnio 15 dni, a więc nieco

krócej niż w ubiegłym roku (średnio o jeden dzień). Zauważalny

jest spadek odsetka osób wyjeżdżających na dwa tygodnie (od 8

do 14 dni) i wzrost odsetka Polaków wypoczywających nie

więcej niż 7 dni.

!"Zmniejszyły się również wakacyjne wydatki respondentów.

Średnio wydali oni o 322 zł mniej niż w zeszłym roku.



Tak jak w ubiegłych latach we wrześniu1 zapytaliśmy naszych respondentów o wyjazd

urlopowy, tzn. o co najmniej tygodniowy wypoczynek poza miejscem zamieszkania.

WYPOCZYNEK POZA DOMEM

Trzy czwarte ankietowanych (75%) deklaruje, że w tym roku nie wyjeżdżało

na wypoczynek i nie przewiduje takiego wyjazdu.

CBOS
RYS. 1. CZY W TYM ROKU WYJEŻDŻAŁ(A) PAN(I) NA CO NAJMNIEJ TYGODNIOWY
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75%

Nie i nie przewiduję w tym 
roku wyjazdu

Dotychczas nie, ale 
planuję wyjazd 

jeszcze w tym roku

22%

Tak

3%

W domach pozostali przede wszystkim ludzie starsi, mieszkańcy wsi, badani

z wykształceniem podstawowym, rolnicy i robotnicy niewykwalifikowani, renciści i emeryci,

osoby o najniższych dochodach, źle oceniające własne warunki materialne (por. tabele

aneksowe).

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (136) przeprowadzono w dniach 13-16 września 2001 roku
na  liczącej 1225 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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Tylko jedna czwarta badanych wyjeżdżała w tym roku na urlop lub planuje taki

wyjazd. Od kilku lat liczba wyjeżdżających utrzymuje się mniej więcej na tym samym pozio-

mie. Można jednak powiedzieć, że w drugiej połowie lat dziewięćdziesiątych odsetek osób,

które wyjeżdżały na co najmniej tygodniowy wypoczynek, był nieco wyższy niż obecnie.

Tabela 1

Czy w tym roku wyjeżdżał(a) Pan(i) na Wskazania respondentów według terminów badań
co najmniej tygodniowy wypoczynek? 1992 1994 1995 1996 1997 1998 1999 2000 2001

w procentach

Nie i nie przewiduję w tym roku wyjazdu 79 78 76 73 71 73 71 72 75

Dotychczas nie, ale planuję wyjazd jeszcze
w tym roku

3 2 2 2 3 3 3 3 3

Tak 18 20 22 25 27 24 26 24 22

Tak samo jak w poprzednich latach, głównym powodem pozostania w domu był

brak  pieniędzy (83%). Cechy społeczno-demograficzne osób, które nie wyjeżdżały na co

najmniej tygodniowy wypoczynek, wyraźnie wyjaśniają przyczyny takiej sytuacji.

Wśród pozostałych powodów pozostania w domu wskazywano: obowiązki domowe,

brak czasu na wyjazd, brak możliwości wyjazdu ze względu na wiek lub stan zdrowia,

spędzanie urlopu na działce w miejscu zamieszkania, brak potrzeby wyjazdu, obowiązki

służbowe, konieczność wykonania dodatkowej pracy zarobkowej, brak urlopu.

Tabela 2

Dlaczego nie wyjechał(a) / nie wyjedzie Pan(i) w tym roku na wypoczynek?
Wskazywane przyczyny:

2000
(N=777)

2001
(N=922)

w procentach

- brak pieniędzy 81 83

- obowiązki domowe 33 35

- brak czasu na wyjazd 31 33

- brak możliwości ze względu na wiek lub stan zdrowia 21 19

- spędzanie urlopu na działce w miejscu zamieszkania 16 15

- brak potrzeby wyjazdu 12 11

- obowiązki służbowe 10 11

- konieczność wykonania dodatkowej pracy zarobkowej 9 11

- brak urlopu - nie przysługiwał 5 7

Procenty nie sumują się do 100, ponieważ respondenci mogli wskazać więcej niż jedną przyczynę.
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Badani, którzy wyjeżdżali na urlop lub planują wyjazd wypoczynkowy jeszcze w tym

roku, stanowią pod względem cech społeczno-demograficznych przeciwieństwo osób

pozostających w miejscu zamieszkania. Wyjeżdżają głównie ludzie młodzi, mieszkańcy

dużych i wielkich miast, badani z wyższym wykształceniem (prawie dwie trzecie), kadra

kierownicza i inteligencja, pracownicy umysłowi niższego szczebla, uczniowie i studenci,

pracownicy instytucji państwowych i publicznych, osoby osiągające wysokie dochody,

dobrze oceniające swoją sytuację materialną.

W tym roku wyjeżdżający na urlop wypoczywali głównie w kraju (76% tej grupy),

rzadziej za granicą (15%). Niewielki odsetek stanowią osoby, które wypoczywały zarówno

w kraju, jak i za granicą (8%).

Odpowiedzi osób, które w tym roku wyjeżdżały na co najmniej tygodniowy wypoczynek
lub planują taki wyjazd (N=299)

CBOS
RYS. 2. GDZIE PAN(I) W TYM ROKU WYPOCZYWAŁ(A) LUB ZAMIERZA WYPOCZYWAĆ?
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W kraju

Za granicą

Zarówno w kraju, 
jak i za granicą

76%

15%

8%

Respondenci spędzający urlop w kraju częściej niż w ubiegłym roku wypoczywali

u  rodziny bądź znajomych (wzrost wskazań z 40% do 48%), a także na letnisku lub

w prywatnie wynajętej kwaterze (wzrost z 27% do 34%). Istotnie zwiększył się również

odsetek wypoczywających na polach namiotowych i  kempingach (z 8% w 2000 roku do 16%

obecnie). Zmalał natomiast odsetek osób wypoczywających na wczasach, obozach

i zorganizowanych wycieczkach.
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Tabela 3

Gdzie Pan(i) w tym Wskazania respondentów wyjeżdżających na wypoczynek w kraju
roku wypoczywał(a) lub
zamierza wypoczywać?

1992
(N=187)

1994
(N=220)

1995*
(N=218)

1996*
(N=413)

1998*
(N=264)

1999*
(N=326)

2000*
(N=256)

2001
(N=253)

w procentach

W kraju:

- u rodziny, znajomych 52 44 51 49 39 39 40 48

- w prywatnie wynajętej
kwaterze, na letnisku

10 13 18 24 27 21 27 34

- na wczasach, obozie,
zorganizowanej
wycieczce

20 16 25 20 24 20 23 18

- na własnej działce,
w domku letniskowym

3 4 12 13 10 13 11 10

- na polu namiotowym,
kempingu lub wędrując

11 19 18 13 14 11 8 16

- jeszcze inaczej  4  4  3  5  4  6  3  6

 * W latach 1995, 1996, 1998 , 1999 i  2000 respondent mógł wskazać więcej niż jedno miejsce, procenty nie
sumują się więc do  100. W pozostałych latach badani wskazywali miejsce, w którym spędzili największą część
urlopu. Dane dla  roku 1996 uzyskano w lutym 1997.

 Badani, którzy spędzili urlop za granicą, częściej niż w ubiegłym roku wyjeżdżali

indywidualnie (48%), również częściej korzystali z usług biur turystycznych (43%).

Systematycznie z roku na rok maleje odsetek osób wypoczywających za granicą u rodziny,

przyjaciół lub znajomych.

 Tabela 4

  Wskazania respondentów wyjeżdżających
na wypoczynek za granicę*

 Gdzie Pan(i) w tym roku wypoczywał(a)
lub zamierza wypoczywać?

 1995
(N=37)

 1996
(N=96)

 1998
(N=71)

 1999
(N=70)

 2000
(N=72)

 2001
(N=70)

  w procentach

 Za granicą:

- na indywidualnym wyjeździe zagranicznym  35  34  32  29  42  48

- na wyjeździe turystycznym zorganizowanym
przez biuro podróży

 35  34  39  44  36  43

- u rodziny, znajomych, przyjaciół  41  46  32  33  17  15

- jeszcze inaczej  3  3  3  3  11  4

 * Procenty nie sumują się do 100, ponieważ respondent mógł wskazać więcej niż jedno miejsce. Dane dla
roku 1996 uzyskano w lutym 1997.
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 W tym roku respondenci wypoczywali średnio 15 dni, a więc nieco krócej niż

w ubiegłym roku (średnio o jeden dzień). Zauważalny jest wyraźny wzrost odsetka Polaków

wypoczywających nie dłużej niż 7 dni i spadek odsetka wyjeżdżających na dwa tygodnie

(od 8 do 14 dni).

 Tabela 5

 Ile dni w sumie trwał (lub będzie
trwał) ten wypoczynek?

 Odpowiedzi osób, które w danym roku wyjeżdżały na co najmniej
tygodniowy wypoczynek (lub planowały taki wyjazd)

  1998  1999  2000  2001
  w procentach

 Nie więcej niż 7 dni  20  25  22  29
 Od 8 do 14 dni  54  47  50  41
 Od 15 do 21 dni  12  14  13  12
 Od 22 do 30 dni  9  7  8  10
 Powyżej 30 dni  5  7  7  7

SPOSOBY SPĘDZANIA URLOPU I WAKACJI

 Do najpopularniejszych form tegorocznego wypoczynku należały spacery

po najbliższej okolicy (66%) i relaks - plażowanie, bierny odpoczynek (65%). Zwiedzanie

okolicznych zabytków, skansenów i rezerwatów przyrody zainteresowało niemal połowę

(46%) respondentów, którzy wyjeżdżali z miejsca zamieszkania. Poza tym w czasie urlopu

badani czytali zaległe lektury (37%), uprawiali różnego rodzaju sporty (34%), dbali o zdrowie

i urodę, np. w sanatorium (12%) oraz brali udział w pielgrzymkach (3%).

 
CBOS

W jaki sposób spędził(a) lub spędzi Pan(i) swój tegoroczny urlop
(wakacje)? Czy: Odsetki odpowiedzi twierdzących

- spacerując po najbliższej okolicy  66
- relaksując się - plażowanie, bierny odpoczynek  65
- zwiedzając zabytki, muzea, rezerwaty przyrody itp.  46
- czytając zaległą lekturę  37
- uprawiając sporty  34
- dbając o zdrowie i urodę, np. wyjazd do sanatorium  12
- biorąc udział w pielgrzymkach  3

Jeszcze inaczej  12

 Procenty nie sumują się do 100, ponieważ respondenci mogli wskazać więcej niż jedną przyczynę.



- 6 -

 Należy pamiętać, że respondenci mogli wskazać więcej niż jeden sposób spędzania

wolnego czasu i wielu z nich zapewne łączyło różne formy aktywności wakacyjnej. Jednak

tylko co piąty ankietowany (22%) przeznaczył na wypoczynek całość urlopu (wakacji),

pozostali w czasie wolnym od pracy (nauki) i przeznaczonym na wypoczynek wykonywali

różnego rodzaju prace zarobkowe i niezarobkowe lub pomagali w gospodarstwach rolnych.

Tabela 6

 Jaką część urlopu (wakacji) wykorzystał(a)
Pan(i) lub zamierza wykorzystać na:

 Całość  Znaczną
część

 Połowę  Niewielką
część

 Wcale  Nie
pamięta

  w procentach

- wypoczynek (N=563)  22  18  15  19  27  0

- pracę niezarobkową (np. remont
mieszkania, budowa domu itp.) u  siebie
lub kogoś z  rodziny, przyjaciół itp.
(N=559)

 3  10  6  18  62  1

- pracę zarobkową (N=560)  6  9  4  8  73  1

- pomoc w gospodarstwie rolnym*
(N=506)

1 6 2 6 85 0

Pytanie to zadawano tylko osobom pracującym oraz uczniom i studentom. Pominięto odpowiedzi „Nie mam
urlopu w tym roku, nie wykorzystam urlopu”.
* Tego pytania nie zadawano rolnikom.

To, czy respondenci wypoczywali poza miejscem zamieszkania czy nie, ma istotny

wpływ na ocenę urlopu. Tylko 4% badanych, którzy wyjeżdżali z miejsca zamieszkania,

uważa, że ich urlop był nieudany. Zdecydowana większość tej grupy (82%) ocenia swój urlop

jako udany lub bardzo udany.

Tabela 7

Jak Pan(i) ocenia swój
tegoroczny urlop, czy był
udany czy też nie?

Odpowiedzi respondentów, którzy
wykorzystali w tym roku urlop/wakacje

(N=507)

Odpowiedzi respondentów, którzy
wyjeżdżali z miejsca zamieszkania

(N=233)

w procentach

Był udany 50 82

Był przeciętny 27 14

Był nieudany 17 4

Trudno powiedzieć 6 0
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WAKACYJNE FINANSE

W tym roku badani wydali na wypoczynek urlopowy, wakacyjny dla swojej rodziny

średnio 1312 zł, tj. o 322 zł mniej niż w ubiegłym roku. Z deklaracji ankietowanych wynika,

że w porównaniu z rokiem 2000 wzrósł odsetek osób, które przeznaczyły na wakacje nie

więcej niż 500 zł, a zmalał odsetek respondentów, którzy na ten cel mogli wydać od 500 zł

do 1000 zł.

Tabela 8

Ile mniej więcej pieniędzy Odpowiedzi osób, w rodzinach których ktoś wyjeżdżał na wypoczynek
przeznaczył(a) Pan(i) w tym
roku na wypoczynek urlopowy,

2000
(N=390)

2001
(N=394)

wakacyjny dla całej rodziny? w procentach

Do 500 zł 18 27

Do 1000 zł 23 17

Do 2000 zł 20 22

Do 3000 zł 9 7

Powyżej 3000 zł 8 5

Nie pamiętam 22 22

Głównym źródłem pieniędzy na wakacje były wcześniejsze oszczędności. Niespełna

jedna czwarta badanych (23%) korzystała w tym roku również z dofinansowania

z zakładowego funduszu socjalnego, a 16% zorganizowało wyjazd swój bądź kogoś z rodziny

dzięki pomocy finansowej rodziny lub przyjaciół. Kredyty wakacyjne nie cieszyły się

popularnością.

N=394 CBOS

Czy aby sfinansować wypoczynek urlopowy Pan(i) lub któryś
z członków Pana(i) rodziny korzystał w tym roku  z:

Odsetki odpowiedzi twierdzących

- pieniędzy odkładanych specjalnie na ten cel 51

- dofinansowania z zakładowego funduszu socjalnego 23

- pomocy finansowej rodziny/znajomych 16

- kredytu wakacyjnego 3

- innej formy  dofinansowania 7

Odpowiedzi osób, w rodzinach których ktoś wyjeżdżał w tym roku na wypoczynek. Respondenci mogli wybrać
więcej niż jedną odpowiedź.
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Ponad połowa ankietowanych (56%) wydała na wakacje dokładnie tyle pieniędzy,

ile planowała, ponad jedna piąta (22%) wydała więcej, a 14% poniosło wydatki mniejsze,

niż przewidywano.

Odpowiedzi osób, w rodzinach których ktoś wyjeżdżał w tym roku na wypoczynek (N=394)

CBOS
RYS. 3. CZY WYDATKI ZWIĄZANE Z WYJAZDEM WYPOCZYNKOWYM (WYJAZDAMI

WYPOCZYNKOWYMI) PANA(I) I/LUB PANA(I) RODZINY BYŁY:
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takie jak Pan(i) planował(a)

większe niż Pan(i) planował(a)

mniejsze niż Pan(i) planował(a) 

Trudno powiedzieć

22%

14%

Wnioski, jakie wypływają z badania dotyczącego wypoczynku Polaków, nie są

optymistyczne. W tym roku więcej osób pozostało w domach. Respondenci, którzy

wypoczywali w kraju, częściej niż w ubiegłych latach korzystali z gościnności krewnych

i znajomych, a rzadziej z usług biur turystycznych. Badani wypoczywali krócej niż rok temu,

a ponadto tylko nieco ponad jedna piąta respondentów przeznaczyła na wypoczynek cały

urlop. Również wydatki związane z wypoczynkiem ankietowanych i ich rodzin były niższe

niż w ubiegłym roku.

Opracowała

Anna GRUDNIEWICZ



A N E K S

Tabela 1. Czy w tym roku wyjez ˙dż ał(a) Pan(i) na co najmniej tygodniowy
wypoczynek ? 1 - Nie i nie przewiduje ˛ w tym roku wyjazdu;
2 - Dotychczas nie, ale planuje ˛ wyjazd jeszcze w tym roku;
3 - Tak

(%)

1 2 3 Liczba
osób

Ogółem 75 3 22 1225

Płeć
Mężczyz´ni 75 3 22 585
Kobiety 76 2 22 640

Wiek
18-24 lat 61 2 37 189
25-34 67 6 27 221
35-44 76 2 22 225
45-54 74 1 25 246
55-64 87 3 11 150
65 lat i wie ˛cej 90 2 8 194

Miejsce zamieszkania
Wieś 89 1 10 443
Miasto do 20 tys. 78 1 21 154
20-100 tys. 79 5 17 240
101-500 tys. 61 4 36 249
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 49 4 47 140

Wykształcenie
Podstawowe 92 1 7 327
Zasadnicze zawodowe 85 1 14 382
Średnie 65 4 31 407
Wyższe 30 7 63 109

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 28 8 64 74
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 55 6 40 97
Pracownicy fiz.- umysł. 70 4 27 103
Robotnicy wykwalifikowani 78 2 19 122
Robotnicy niewykwalifik. 94 0 6 42
Rolnicy 95 2 4 71
Pracuja ˛cy na własny rach. 75 4 21 39

Bierni zawodowo
Rencis´ci 91 0 9 148
Emeryci 86 2 12 218
Uczniowie i studenci 50 3 48 92
Bezrobotni 86 1 12 157
Gospodynie domowe i inni 68 3 29 61

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 57 4 39 184
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 70 1 28 90
sekt. pryw. poza rolnict. 70 5 25 212
prywatnym gosp. rolnym 94 1 5 86

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 275 zł 86 0 14 160
276-399 84 3 13 116
400-549 82 1 17 239
550-799 79 1 20 157
Powyżej 799 zł 54 5 41 214

Ocena własnych war. mater.
Złe 89 1 11 467
Średnie 73 3 24 577
Dobre 48 7 45 182

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 77 0 23 68
Raz w tygodniu 80 3 17 633
1-2 razy w miesia ˛cu 74 2 24 180
Kilka razy w roku 64 3 32 223
W ogóle nie uczestniczy 70 4 27 120

Poglą dy polityczne
Lewica 73 2 25 372
Centrum 75 3 23 337
Prawica 69 5 26 247
Trudno powiedziec ´ 85 2 14 269
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Tabela 2. Dlaczego nie wyjechał (a)/nie wyjedzie Pan(i) w tym roku
na wypoczynek? Czy przyczyną był /jest brak pieniędzy?

(%)

Tak Nie Trudno Liczba
powiedzieć osób

Ogół em 83 17 0 922

Pł eć
Mężczyźni 83 17 0 436
Kobiety 84 16 0 486

Wiek
18-24 lat 77 23 0 116
25-34 81 18 0 148
35-44 83 17 0 172
45-54 89 11 0 182
55-64 90 10 0 130
65 lat i więcej 78 22 0 174

Miejsce zamieszkania
Wieś 85 15 0 394
Miasto do 20 tys. 88 12 0 121
20-100 tys. 84 16 0 189
101-500 tys. 75 25 1 151
501 tys.i więcej mieszk. 79 21 0 68

Wykształ cenie
Podstawowe 86 13 0 302
Zasadnicze zawodowe 90 10 0 325
Średnie 75 24 0 263
Wyższe 52 48 0 32

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 49 51 0 21
Prac.umysł .niż.szczebla 83 17 0 53
Pracownicy fiz.- umysł . 69 31 0 72
Robotnicy wykwalifikowani 83 16 1 96
Robotnicy niewykwalifik. 91 9 0 40
Rolnicy 82 18 0 67
Pracujący na wł asny rach. 62 38 0 30

Bierni zawodowo
Renciści 85 15 1 134
Emeryci 84 16 0 188
Uczniowie i studenci 81 19 0 46
Bezrobotni 95 5 0 135
Gospodynie domowe i inni 88 12 0 41

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 79 21 0 106
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 78 22 0 63
sekt. pryw. poza rolnict. 74 26 0 149
prywatnym gosp. rolnym 85 15 0 80

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 94 6 0 137
276-399 89 11 0 97
400-549 88 11 0 197
550-799 83 17 0 124
Powyżej 799 zł 60 40 0 115

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 95 5 0 413
Średnie 79 21 0 422
Dobre 47 52 1 87

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 81 19 0 53
Raz w tygodniu 84 15 0 509
1-2 razy w miesiącu 88 12 0 133
Kilka razy w roku 83 17 0 144
W ogóle nie uczestniczy 68 31 1 84

Poglądy polityczne
Lewica 83 17 0 272
Centrum 84 16 0 251
Prawica 82 18 0 171
Trudno powiedzieć 84 16 0 227
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Tabela 3. Gdzie Pan(i) w tym roku wypoczywał (a) lub zamierza wypoczywać?
(%)

W kraju Za granicą Zarówno Liczba
w kraju, jak osób
i za granicą

Ogół em 76 15 8 299

Pł eć
Mężczyźni 70 20 10 146
Kobiety 83 11 6 153

Wiek
18-24 lat 75 12 12 73
25-34 81 11 8 72
35-44 76 16 7 53
45-54 77 16 7 62
55-64 69 22 9 20
65 lat i więcej 71 29 0 19

Miejsce zamieszkania
Wieś 91 6 3 46
Miasto do 20 tys. 80 20 0 33
20-100 tys. 73 14 14 50
101-500 tys. 77 14 9 98
501 tys.i więcej mieszk. 68 21 11 72

Wykształ cenie
Podstawowe 88 10 3 25
Zasadnicze zawodowe 97 3 0 56
Średnie 73 17 9 142
Wyższe 64 22 14 77

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 65 25 9 53
Prac.umysł .niż.szczebla 80 12 8 44
Pracownicy fiz.- umysł . 83 7 10 31
Robotnicy wykwalifikowani 77 23 0 25
Robotnicy niewykwalifik. 100 0 0 3
Rolnicy 100 0 0 3
Pracujący na wł asny rach. 43 25 32 10

Bierni zawodowo
Renciści 91 3 5 14
Emeryci 81 19 0 30
Uczniowie i studenci 71 10 20 46
Bezrobotni 79 21 0 21
Gospodynie domowe i inni 91 9 0 20

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 79 11 10 78
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 84 14 2 27
sekt. pryw. poza rolnict. 61 27 12 62
prywatnym gosp. rolnym 100 0 0 4

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 88 12 0 23
276-399 100 0 0 18
400-549 79 15 5 42
550-799 79 5 16 33
Powyżej 799 zł 70 24 6 99

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 91 7 3 53
Średnie 78 17 5 153
Dobre 66 17 17 93

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 65 18 17 15
Raz w tygodniu 84 10 6 121
1-2 razy w miesiącu 78 19 3 47
Kilka razy w roku 74 19 7 79
W ogóle nie uczestniczy 60 19 21 36

Poglądy polityczne
Lewica 80 13 7 98
Centrum 80 18 2 84
Prawica 67 13 20 75
Trudno powiedzieć 78 19 3 41
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Tabela 4. Ile dni w sumie trwał (lub będzie trwał ) wypoczynek?
(%)

1-7 dni 8-14 dni 15-21 dni 22-30 dni Powyżej Liczba
30 dni osób

Ogół em 29 41 12 10 7 299

Pł eć
Mężczyźni 32 40 13 7 8 146
Kobiety 27 43 12 12 7 153

Wiek
18-24 lat 32 36 10 6 16 73
25-34 37 43 13 2 4 72
35-44 22 45 14 13 6 53
45-54 25 33 20 19 3 62
55-64 40 45 0 12 2 20
65 lat i więcej 13 61 6 9 11 19

Miejsce zamieszkania
Wieś 46 34 7 7 5 46
Miasto do 20 tys. 40 30 10 6 14 33
20-100 tys. 44 44 5 8 0 50
101-500 tys. 20 48 19 5 8 98
501 tys.i więcej mieszk. 17 40 13 20 10 72

Wykształ cenie
Podstawowe 10 48 14 9 20 25
Zasadnicze zawodowe 44 36 14 4 2 56
Średnie 29 43 9 10 9 142
Wyższe 26 39 17 13 5 77

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 29 36 22 9 4 53
Prac.umysł .niż.szczebla 27 53 12 6 3 44
Pracownicy fiz.- umysł . 39 40 14 7 0 31
Robotnicy wykwalifikowani 41 38 21 0 0 25
Robotnicy niewykwalifik. 34 30 0 37 0 3
Rolnicy 46 54 0 0 0 3
Pracujący na wł asny rach. 33 60 6 0 0 10

Bierni zawodowo
Renciści 13 27 14 41 5 14
Emeryci 22 43 4 16 15 30
Uczniowie i studenci 21 39 9 9 22 46
Bezrobotni 31 45 13 0 11 21
Gospodynie domowe i inni 38 36 0 19 6 20

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 37 37 16 8 3 78
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 12 52 31 5 0 27

sekt. pryw. poza rolnict. 36 47 10 5 2 62
prywatnym gosp. rolnym 65 35 0 0 0 4

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 45 29 13 4 10 23
276-399 66 15 14 0 5 18
400-549 21 61 9 9 0 42
550-799 25 35 19 12 9 33
Powyżej 799 zł 27 43 16 10 3 99

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 22 44 17 10 7 53
Średnie 33 46 6 9 5 153
Dobre 28 32 20 10 11 93

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 47 5 5 23 15
Raz w tygodniu 27 48 6 13 6 121
1-2 razy w miesiącu 39 38 10 4 9 47
Kilka razy w roku 32 32 20 11 6 79
W ogóle nie uczestniczy 24 40 24 6 6 36

Poglądy polityczne
Lewica 33 36 13 10 7 98
Centrum 21 46 18 9 6 84
Prawica 27 43 7 9 14 75
Trudno powiedzieć 42 40 9 9 0 41
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Tabela 5. Jaką część urlopu (wakacji) wykorzystał (a) Pan(i) lub zamierza wykorzystać
na wypoczynek? 1 - Cał ość; 2 - Znaczną część; 3 - Mniej więcej poł owę; 4 - Niewielką
część; 5 - W ogóle nie wykorzystał e(a)m urlopu na ten cel i nie zamierzam

(%)

1 2 3 4 5 Liczba
osób

Ogół em 22 18 15 19 27 563

Pł eć
Mężczyźni 23 15 15 19 29 306
Kobiety 20 21 15 19 24 256

Wiek
18-24 lat 29 29 8 17 17 130
25-34 21 15 16 21 27 140
35-44 23 14 20 16 26 135
45-54 14 13 16 20 37 135
55-64 21 16 18 22 23 19
65 lat i więcej 38 62 0 0 0 4

Miejsce zamieszkania
Wieś 9 11 15 22 44 172
Miasto do 20 tys. 19 13 10 31 26 64
20-100 tys. 29 16 16 20 19 106
101-500 tys. 29 24 14 12 21 149
501 tys.i więcej mieszk. 29 26 21 13 11 72

Wykształ cenie
Podstawowe 22 19 6 14 38 68
Zasadnicze zawodowe 14 9 19 21 38 183
Średnie 22 21 15 20 21 233
Wyższe 40 26 16 13 6 79

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 43 21 21 7 9 69
Prac.umysł .niż.szczebla 19 25 18 20 18 92
Pracownicy fiz.- umysł . 22 11 24 23 21 86
Robotnicy wykwalifikowani 19 14 17 15 34 107
Robotnicy niewykwalifik. 17 7 12 27 37 36
Rolnicy 0 0 0 15 85 45
Pracujący na wł asny rach. 18 5 8 20 48 30

Bierni zawodowo
Renciści 20 7 0 51 22 5
Emeryci 14 86 0 0 0 3
Uczniowie i studenci 27 37 8 23 6 84
Bezrobotni 28 0 0 32 39 4
Gospodynie domowe i inni 0 0 51 0 49 2

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 19 18 25 19 19 174
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 27 21 14 10 28 79

sekt. pryw. poza rolnict. 27 11 14 20 28 170
prywatnym gosp. rolnym 0 0 0 17 83 47

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 12 8 13 29 38 52
276-399 13 23 11 22 30 54
400-549 17 13 15 27 28 112
550-799 9 23 20 16 32 58
Powyżej 799 zł 30 24 17 16 12 125

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 20 14 12 19 36 155
Średnie 19 16 15 21 30 287
Dobre 31 28 20 14 7 120

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 26 34 12 21 7 22
Raz w tygodniu 14 17 16 20 34 280
1-2 razy w miesiącu 23 21 12 18 25 85
Kilka razy w roku 34 15 17 14 20 126
W ogóle nie uczestniczy 33 15 12 24 17 49

Poglądy polityczne
Lewica 18 19 16 20 26 178
Centrum 24 19 14 18 25 168
Prawica 20 21 13 20 26 126
Trudno powiedzieć 29 6 18 15 33 90
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Tabela 6. Ile mniej więcej pieniędzy przeznaczył (a) Pan(i) w tym roku na wypoczynek urlopowy, wakacyjny
dla cał ej rodziny?

(%)

Do 500 zł Do 1000 zł Do 2000 zł Do 3000 zł Powyżej Nie Liczba
3000 zł pamiętam osób

Ogół em 27 17 22 7 5 22 394

Pł eć
Mężczyźni 27 15 25 7 6 19 194
Kobiety 28 18 19 6 4 25 200

Wiek
18-24 lat 38 20 13 1 0 27 88
25-34 17 21 31 10 7 15 80
35-44 25 15 24 7 6 23 92
45-54 29 13 16 11 10 21 92
55-64 34 11 41 3 3 8 17
65 lat i więcej 16 15 26 2 2 40 25

Miejsce zamieszkania
Wieś 38 22 21 3 1 15 78
Miasto do 20 tys. 27 14 18 6 2 32 37
20-100 tys. 30 12 22 6 7 24 78
101-500 tys. 28 17 20 7 8 21 121
501 tys.i więcej mieszk. 13 17 28 11 6 24 81

Wykształ cenie
Podstawowe 30 13 15 0 2 40 41
Zasadnicze zawodowe 42 13 18 4 0 23 98
Średnie 24 23 19 7 4 22 176
Wyższe 13 9 37 12 16 12 79

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 11 10 42 7 18 13 59
Prac.umysł .niż.szczebla 18 25 21 12 8 15 54
Pracownicy fiz.- umysł . 27 31 9 9 3 21 41
Robotnicy wykwalifikowani 36 22 30 5 2 5 44
Robotnicy niewykwalifik. 47 8 7 0 0 37 11
Rolnicy 49 10 16 0 0 24 12
Pracujący na wł asny rach. 16 0 34 10 12 29 15

Bierni zawodowo
Renciści 43 5 12 8 4 28 17
Emeryci 23 12 27 11 1 26 31
Uczniowie i studenci 32 20 14 2 0 32 58
Bezrobotni 32 9 10 3 5 41 29
Gospodynie domowe i inni 35 14 20 7 0 23 21

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 28 19 26 6 7 15 105
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 21 25 25 13 9 7 39
sekt. pryw. poza rolnict. 17 17 27 8 9 22 83
prywatnym gosp. rolnym 42 9 14 0 0 34 14

Dochody na jedną osobę
Do 275 zł 65 7 0 2 0 26 37
276-399 56 14 8 0 0 23 32
400-549 25 20 34 4 0 17 68
550-799 25 21 31 9 5 10 45
Powyżej 799 zł 18 22 23 12 12 14 110

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 42 12 15 3 0 29 95
Średnie 27 19 26 6 4 18 194
Dobre 14 18 20 11 13 24 105

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 53 2 21 0 8 15 18
Raz w tygodniu 29 18 20 6 0 27 173
1-2 razy w miesiącu 21 15 25 14 6 19 54
Kilka razy w roku 27 20 22 5 11 15 99
W ogóle nie uczestniczy 18 15 26 6 11 24 49

Poglądy polityczne
Lewica 36 15 23 5 6 15 130
Centrum 27 13 20 11 4 26 109
Prawica 22 20 24 8 9 17 94
Trudno powiedzieć 16 22 21 2 1 38 61


